

关注乌克兰局势

土耳其外长称

俄乌停火谈判“关键”条款取得进展

俄方表示将开通马里乌波尔人道主义通道



乌总统泽连斯基20日签署了延长国家战时状态的法令。图为人们在乌克兰基辅领取用来遮挡窗户的塑料布。 新华社发

示，俄方20日继续开放基辅、切尔尼戈夫、苏梅和哈尔科夫等地的人道主义通道，并确保路线安全。乌克兰方面也在基辅、哈尔科夫和扎波罗热等地开通多条人道主义通道。

——乌克兰副总理伊琳娜·韦列修克20日表示，当天计划开通的7条

人道主义通道，最终成功开通4条，当乌方共疏散7295名居民。乌方计划21日从扎波罗热派遣50辆大巴前往马里乌波尔继续疏散当地居民。

——乌克兰国家核电公司20日发表声明说，切尔诺贝利核电站工作人员进行了部分轮换和疏散，包括

50名核电站值班人员、9名乌克兰国民卫队士兵在内的64人进行了轮换。2月24日，俄罗斯军队控制了切尔诺贝利核电站并与乌方核电站保护军人就共同保障核电站设施达成协议。截至3月20日，这批被轮换的乌方工作人员已在切尔诺贝利核电

站工作了近600个小时。

——俄罗斯国防部发言人科纳申科夫20日晚间通报说，自开展特别军事行动以来，俄军共摧毁乌方214架无人机、1483辆坦克和其他装甲车辆、150台多管火箭炮、584门野战火炮和迫击炮、1279辆军用特种车辆。

中国政府决定再向乌提供一批人道主义物资援助

新华社北京3月21日电（记者马卓言 温馨）外交部发言人汪文斌21日说，中国政府决定再向乌克兰提供一批价值1000万元人民币的人道主义物资援助。

汪文斌说，中方对俄乌冲突中平民受到伤害极为关注。应对可能出现的大规模人道危机是目前国际社会的当务之急。中方已就缓解乌克兰人道主义局势提出了六点倡议，并采取了实际行动，已向乌方提供了一批紧急人道援助。

“中国政府决定，再向乌克兰提供一批价值1000万元人民币的人道主义物资援助。这是中方根据形势

发展和实际需要新增的对乌人道主义援助。”汪文斌说，中方将继续为推动乌克兰局势缓和发挥建设性作用，并愿为克服人道主义危机作出自己的努力。

美国白宫：
拜登欧洲之行
不去乌克兰

美国白宫新闻秘书珍·普萨基20日否认舆论猜测，表示总统约瑟夫·拜登本周出访欧洲时不会访问乌克兰。

拜登定于23日启程，将在比利时首都布鲁塞尔参加北大西洋公约组织领导人会议以及欧洲理事会和七国集团峰会。普萨基20日宣布，拜登欧洲之行“加了一站”，将在布鲁塞尔一系列会议结束后前往乌克兰邻国波兰，26日与波兰总统安杰伊·杜达会晤，但“没有(拜登)入境乌克兰的计划”。

陈立希（新华社微特稿）

俄议员说 黑海舰队副司令阵亡

斯托波尔遭受不可弥补的沉重损失”。塞瓦斯托波尔市长米哈伊尔·拉兹沃扎耶夫稍后同样发布帕利死讯，说后者“在舰队中享有很高权威”。

乌克兰方面也宣布帕利死亡。俄罗斯国防部暂未证实这一消息。

据俄罗斯媒体报道，帕利1971年出生于基辅，1992年毕业于基辅海军政治学院。他1993年拒绝为乌克兰服役，加入俄海军北方舰队。帕利负责俄军在马里乌波尔建立人道主义通道事务。

黑海舰队是俄海军四大舰队之一，主要活动范围在黑海和地中海，

司令部设在克里米亚港口城市塞瓦斯托波尔。

为难民开通道

俄国防部国防指挥中心主管米哈伊尔·米津采夫20日晚说，俄方将出于人道主义目的，于莫斯科时间21日10时（北京时间15时）开通马里乌波尔的两条人道主义通道，一条向东通向俄罗斯，一条向西通向乌方控制区，以“拯救马里乌波尔居民和城市基础设施”。

米津采夫说，俄方希望在莫斯科

时间21日凌晨5时前得到乌方有关撤离平民提议的书面向回应。他同时敦促乌克兰政府军、国民警卫队及外籍雇佣兵停止敌对行为，放下武器，沿人道主义通道离开马里乌波尔，撤退到乌政府控制区。

米津采夫表示，俄军在马里乌波尔作战中没有使用重武器，59304名居民已经从当地撤离，但市内仍有大约13万居民。

他呼吁联合国、欧洲安全与合作组织、红十字国际委员会等国际组织派代表，帮助马里乌波尔的平民撤离行动。

乌克兰副总理韦列修克21日早些时候告诉《乌克兰真理报》，乌方拒绝“最后通牒”，“不会讨论投降或放下武器。我们已经告知俄方”。马里乌波尔市长皮托尔·安德里尤什琴科在社交媒体上同样拒绝俄方提议。

胡若愚（新华社特稿）

HK 国际观察

多重因素致中东粮食涨价 主要进口国布局粮食安全

近来，多重因素导致中东多个粮食进口国食品价格涨幅明显，多国政府出台增加食品补贴、降低食品附加税等一揽子措施，并通过进口来源多样化、增加粮食种植和发展现代技术等举措，加快布局粮食安全。

多重因素导致食品价格飙升

在多个中东国家，受俄乌冲突、高通胀率、新冠疫情等因素综合影响，小麦、玉米、谷物和肉类价格近期涨幅明显。

俄罗斯是全球主要小麦生产国和出口国。美国农业部数据显示，乌克兰和俄罗斯合计占全球小麦出口的近30%，是全球重要“粮仓”。俄乌冲突导致的供应链中断致使市场供应趋紧，引发全球粮食价格大幅波动。

埃及80%的进口粮食来自俄罗斯和乌克兰。开罗商会烘焙部负责人阿蒂亚·哈马德告诉新华社记者，该国面粉价格从2月的平均每吨9000埃镑（1磅约合0.06美元），飙升至3月的1.1万埃镑。

土耳其葵花籽油有近四成依赖进口，主要进口来源国为俄罗斯和乌克兰。近期，该国葵花籽油价格上涨超三成。

与此同时，近两年来土耳其的小麦进口成本也持续增加。土耳其官方数据显示，2020年进口一吨小麦平均价格约230美元；2021年，受疫情影响，进口价格上涨至297美元；今年以来，受该国高通胀率和俄乌冲突影响，这一价格已飙升至346美元。

粮食安全问题凸显

持续走高的粮食价格，对部分中东国家粮食安全的影响正在逐渐显现，尤其是经济已陷入困境的黎巴嫩和也门。

黎巴嫩小麦进口商艾哈迈德·胡泰特告诉新华社记者，黎巴嫩近年来一直深陷金融危机和严重的外汇短缺，俄乌冲突进一步推高该国进口食品价格。由于全国小麦主要从乌克兰进口，黎巴嫩可能面临小麦短缺。

联合国世界粮食计划署3月发布的数据显示，也门有多达3.1万人正在面临饥荒。过去的三个月中，从乌克兰进口的小麦占也门进口小麦份额的31%，但进口价格比2015年高出7倍。

标本兼治保障粮食安全

目前，埃及、土耳其等国已出台一揽子措施，旨在帮助民众应对快速上涨的食品价格；同时，多国政府也在积极布局，从根本上加强本国粮食安全保障。

埃及总理马德布利近期宣布，政府将增加出售带有国家补贴性质食品摊位的数量，同时加强市场价格监管。埃及贸易与工业部宣布，自3月11日起禁止小麦、蚕豆、小扁豆、意大利面和各种面粉出口三个月。

土耳其政府也已宣布降低基本食品增值税，同时大幅提高每月最低工资和退休人员养老金。

从长远来看，部分中东粮食进口国正寻求以多重措施加强粮食安全。马德布利表示，埃及正在拓展包括美国、阿根廷、加拿大、巴拉圭在内的更多小麦进口国。

近年来，埃及政府通过提供种子化肥、教授种植技术、保证政府收购价等措施，持续鼓励农民增加粮食耕种面积和产量，效果明显。埃及农业部长古赛尔日前表示，埃及小麦进口量已经从前几年的1200万吨，大幅下降到2021年的约550万吨。

（据新华社开罗3月20日电 记者李芮）

广告·热线：66810888

主流媒体 权威发布

欢迎在海南日报
刊登广告

地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888

周六、周日照常办理业务

敬告

尊敬的客户：

为了提供更优质的服务，我公司已对全省5G NR网元5QI参数修改权值操作，割接地区的5G手机通信业务使用无影响。具体情况如下：

◆2022年3月22日凌晨0:00~6:00对全省5G NR网元进行5QI参数修改权值操作，改造站点不会引起业务中断。

不便之处，敬请谅解。详情请咨询客户服务热线10000。

中国电信股份有限公司海南分公司

2022年3月22日

公告

尊敬的电信电视客户：

为了提供更优质的服务，我公司将于2022年3月25日凌晨0:00~06:00对中兴ITV平台设备进行升级优化。优化期间，对部分客户观看电信电视有短时影响。

不便之处，敬请谅解。详情请咨询客户服务热线10000。

中国电信股份有限公司海南分公司

2022年3月22日

海南融商拍卖有限公司拍卖公告

受委托，我公司定于2022年4月1日10时在海口市海南迎宾馆二楼一层国宾五层会议室公开按现状竞价拍卖：三亚凤凰岛二期项目拆除工程拆除剥离钢筋一批(约5000吨)。参考价：2284元/吨，竞买保证金：600万元。履约保证金200万元。

特别说明：1.本次拍卖的钢筋数量以拍卖成交后过磅的实际数量为准，成交价款多退少补。2.本次拍卖的钢筋不是净钢筋，部分带砼。竞买人在拍卖前应充分了解标的现况并踏勘现场，成交后不得以不了解标的现况为由，提出任何异议。3.拍卖成交后，买受人应遵守《竞买须知》中的要求完成钢筋的运输并承担过磅、运输等费用，如未按要求完成，履约保证金不予返还。4.剥离钢筋在拍卖成交后20日内完成运输清场。5.买受人不得将本次剥离钢筋流入房建市政工程建筑工地。6.失信被执行人不得参加本次拍卖活动。7.其他注意事项详见《竞买须知》。

标的展示时间：见报之日起至3月31日13时前

标的展示地址：三亚市天涯区红塘村委会莲花岛

有意竞买者请于2022年3月31日15时（以竞买保证金到账为准）之前来我公司了解详情并办理竞买手续。

联系电话：0898-68551218

联系地址：海口市美兰区蓝天路国中洋公馆1B802室

《金牌港总体规划(2020-2035年)环境影响报告书》 (征求意见稿)公示

一、规划概况：

规划金牌港西起博厚镇邦乐村，东至博厚镇文东村，总长约22km的自然岸线对应的水陆域范围由东、西两个作业区构成。金牌港东作业区是核心作业区，以货运功能为主，重点发展件杂、散杂货运输，并预留海工装备、船舶维保和国防战备功能；西作业区以中高级泊位为主，视临港产业和腹地社会经济发展情况，逐步开发配套码头并布局滚装运输功能。

二、征求公众意见的公众范围和主要事项：

征求公众意见的公众范围：规划附近可能受影响区域内的居民、机关及企事业单位等。主要事项：规划的实施对区域环境、居民生活的影响；是否同意规划内容；对规划建设环保方面的其他意见及建议等。

三、征求公众意见的具体形式：

- (一) 规划环评征求意见稿和公众意见表的网络链接见http://lingao.hainan.gov.cn/xsgkzl/jtysj/xggkml/202203/120220317_3156564.html，纸版征求意见稿可在临高县城镇进路150号临高县交通运输局查阅。在工作日通过电话向规划组织单位临高县交通运输局或评价单位中交第二航务工程勘测设计院有限公司提出意见和建议。(二) 填写规划项目环境影响评价公众意见表，通过电子邮件向规划单位或评价单位提出意见，规划单位和评价单位联系方式见网页。

四、公众提出意见的起止时间：

公示之日起10个工作日内。

2022年3月22日

海南长江拍卖有限公司拍卖公告 (20220322期)

受委托，将于2022年4月22日10:00至2022年4月23日10:00(延时除外)在京东网络拍卖平台(3.cn/50YBn-z)上举行拍卖会，现将有关事项公告如下：

一、拍卖标的(二拍)：

序号	标的名称	面积 (m²)	评估价格 (元)	第二次拍卖起拍价(元)	保证金 (元)
1	海口市琼山区府城镇东门街4号琼山食品公司D栋102房及对应土地	108.77m ²	1143736	731991.04	150000
2	海口市龙华区椰海大道南侧附号400碧桂园剑桥郡C-02地块十号楼A区一栋5层502室	102.61m ²	1901396	1216893.44	250000
3	海口市府城镇东门街4号海口琼山食品公司住宅楼503房	176.52m ²	1824255	1167523.20	240000
4	海口市滨江西路南侧滨江世纪佳城(北区)一期10#楼B单元603房及对应土地	119.74m ²	2315752	1482081.28	300000
5	三亚市吉阳区迎宾路清平乐二期8号楼1单元502房	88.61m ²	2454876	1571120.64	320000
6	海口市琼山区凤翔东路7号英豪商业楼B602房	113.5m ²	1702500	1089600.00	220000
7	海口市府城镇凤翔路北侧水利局宿舍A栋603房及对应土地	101.54m ²	1478064	945960.96	190000
8	海口市府城镇建国路7号省印刷宿舍A栋802房及对应土地	94.35m ²	1138193	728443.52	150000

海南省徽文化研究会、海南省安徽商会换届公告

各位会员、各位乡友、各位皖籍企业家：

在“乡情有根皖人家故土、文化无界琼州建家园”的旗帜下，海南省徽文化研究会、海南省安徽商会(以下简称海南省“安徽两会”)走过了近二十年不平凡的发展历程，先后荣获海南省民政厅和全国工商联授予的“5A”、“四好”和“全国党建示范点”等殊荣。3月4日，经海南省非公经济组织综合党委批准，海南省安徽商会联合党总支正式升格为海南省安徽商会联合党委，标志着海南省安徽商会发展又步入一个新阶段。以上这些荣誉，都是在您的鼎力支持、倾情付出和直接参与下获得的，为此，特向您致以衷心感谢和诚挚敬意！

我们真诚期盼新老会员继续支持海南省“安徽两会”工作，充分发挥其凝聚乡情、融合文化、拓展自我、促进合作的社团品牌功能，共建在琼皖人的新家园！